

## JEGYZŐKÖNYV

**Készült:** Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága 2014. április 24-én 14.30 órai kezdettel a Polgármesteri Hivatal tanácstermében megtartott soros nyílt üléséről.

**Jelen vannak:** Sente Béla polgármester, Dzsupsin Imréné bizottsági elnök, Borbás Elvira, Szalai Gábor, Szemők Józsefné bizottsági tag (4 fő)

**Távollévő:** Füzesi Péter Pálné bizottsági tag

**Tanácskozási joggal megjelent:** Vargáné Vass Éva jegyző, Balázs Beatrix igazgatási csoportvezető

**Meghívott:** Dr. Pácziné Félix Anna PTB elnöke

**Dzsupsin Imréné bizottsági elnök:** Köszönti a megjelenteket. Megállapítja, hogy a bizottsági ülés határozatképes, 4 fő bizottsági tag jelen van.

A jegyzőkönyv vezetésére javasolja Várszegi Istvánnét, aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezzé.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság az ülésről készülő jegyzőkönyv vezetőjének 4 igen – egyhangú – szavazattal Várszegi Istvánnét fogadta el.**

**Dzsupsin Imréné bizottsági elnök:** az ülésről készült jegyzőkönyv hitelesítésére javasolja Szemők Józsefné bizottsági tagot. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezzé.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság az ülésről készülő jegyzőkönyv hitelesítésére 4 igen – egyhangú – szavazattal Szemők Józsefné bizottsági tagot fogadta el.**

**Dzsupsin Imréné bizottsági elnök:** a bizottsági ülés meghívóját és a napirendi pontokhoz kapcsolódó anyagot mindenki megkapta. Ismerteti a napirendi pontokat.

A napirendi pontokkal kapcsolatban kérdés, hozzászólás, más javaslat nem hangzott el.

**Dzsupsin Imréné bizottsági elnök:** szavazásra bocsátja a bizottsági ülés napirendjét. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezzé.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság 4 igen – egyhangú – szavazattal az alábbi napirendet fogadta el mai nyilvános ülésére:**

### NAPIREND:

- 1.) Előterjesztés a köztemető rendjéről és a temetkezési tevékenységről szóló 5/2012. (III. 30.) önkormányzati rendelet 2. §. (6) bekezdésében meghatározott megállapodás megkötésére

Előadó: Dzsupsin Imréné bizottsági elnök

## 2.) Előterjesztés a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának módosítására

Előadó: Dzsupsin Imréné bizottsági elnök

## 3.) Egyebek

### 1.) Előterjesztés a köztemető rendjéről és a temetkezési tevékenységről szóló 5/2012. (III. 30.) önkormányzati rendelet 2. §. (6) bekezdésében meghatározott megállapodás megkötésére

Előadó: Dzsupsin Imréné bizottsági elnök

**Dzsupsin Imréné bizottsági elnök:** az előterjesztésben szerepel, hogy a köztemetés szabályait a szociális igazgatásról és a szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény, továbbá a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény rendelkezései határozzák meg. Az Szt. alapján a haláleset helye szerint illetékes települési önkormányzat polgármestere önkormányzati hatáskörben – a halálesetekről való tudomásszerzést követő huszonegy napon belül- gondoskodik az elhunyt személy közkieltségen történő eltemettetéséről, amennyiben temetésre köteles hozzátartozó nincs, vagy nem lelhető fel, illetve nem gondoskodik az elhunyt eltemettetéséről. Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete a köztemető rendjéről és a temetkezési tevékenységről szóló 5/2012. (III. 30.) önkormányzati rendeletében szabályozta a temetkezési szolgáltatások és annak költségeit. A megállapodás megkötésére kerülhet sor, melyben foglaltak alapján az Önkormányzat a köztemetési szolgáltatással a Babérkoszorú Kft-t (2200 Monor, Bajcsy Zsilinszky út 54. sz.) bízta meg határozott időre 2014. május 1. napjától 2015. április 30. napjáig. A köztemetéssel kapcsolatos eljárások stabilitása, valamint azok árainak kiszámíthatósága érdekében szükségessé vált a minimum temetkezési szolgáltatásra vonatkozó megállapodás megkötése. A szolgáltatást eddig is a Babérkoszorú Kft. végezte, így a megállapodást ezzel a céggel, mint a település egyetlen temetkezési szolgáltatást végző vállalkozásával javasolják megkötni. A Megállapodás-tervezetben rögzítésre került, hogy a köztemetések milyen szolgáltatási tartalommal rendelkezhetnek, továbbá rögzítésre kerültek a szolgáltatási díjak is. A megállapodásban benne van a koporsós és a hamvasztásos temetés, a megállapodás 7. pontja tartalmazza: a köztemetés szolgáltatás díja elhamvasztás nélküli (koporsós) temetés esetén 100.000.- Ft, hamvasztással történő temetés esetén 70.000.- Ft. A szolgáltatási díjak az ÁFÁ-t tartalmazzák. Megkérdezi, van-e valakinek hozzászólása az elmondottakhoz?

**Szalai Gábor bizottsági tag:** mivel köztemetésről van szó, csak az urnás temetést javasolja a bizottságnak, a legolcsóbbat választották idáig is. A koporsós temetést (100.000.- Ft), mint köztemetést, nem javasolja.

**Borbás Elvira bizottsági tag:** tulajdonképpen igaza van Szalai Gábornak, viszont vannak olyan helyzetek, amikor a vallás nem engedi meg azt, hogy ilyen jellegű temetésre kerüljön sor. Ilyen szempontból azt javasolja, hogy mégis csak maradjanak ennél.

**Dr. Pácziné Félix Anna PTB elnöke:** nem is a vallás, de vannak olyan esetek, amikor büntény vagy egyéb miatt nem is lehet elhamvasztani, mert esetleg utólag még valami miatt fel kell bontani a koporsót. Nem zárhatják ki a koporsós temetést. Határozzák meg, hogy köztemetés esetén csak rendkívüli esetben lehet koporsós temetés, amit ő is mondott, egyébként csak az urnás.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** ha ennyire vallásos valaki, akkor tegyen annyi pénzt félre, hogy a hozzátartozóját el tudja normálisan temetni. Ilyen válogatási jogot az önkormányzat, úgy

tudja, hogy nem igen kellene, hogy adjon. Vállalni kell a minimális temetkezési költséget, amit idáig is vállalt az önkormányzat. Ezt javasolja a továbbiakban is.

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** 30.000.- Ft a kettő közötti különbség, ha azt veszik. Azért tényleg vannak olyan esetek, amikor indokolt a koporsós temetés.

**Szemők Józsefné bizottsági tag:** ki fogja megmondani, hogy milyen vallású volt az elhunyt, és mit szeretett volna, ha nincs, aki eltemesse?

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** volt már több köztemetésük. Hirtelen haláleset történt, azért fordultak az önkormányzathoz, mert nem volt pénzük eltemettetni.

**Szente Béla polgármester:** ha egy monorierdői lakos Békéscsabán halálozik el és az ottani rendelkezések szerint temetik el köztemetésben és koporsóban, akkor miért tegyék megkülönböztetve azt a lakost, aki itt halálozik el és az önkormányzatnak kell köztemetésről gondoskodni, megkülönböztetik azzal, hogy csak hamvasztással vagy csak koporsósan temetik el. Máshol is úgy van, hogy van hamvasztásos és van koporsós temetés is. Ha egy monorierdői lakos máshol halálozik el és ott temetik el, a hozzátartozói nem tudják eltemettetni és ott választják a végső nyugalomra helyezését, nem biztos, hogy örülne, ha lehetőség van az önkormányzatnál a koporsós temetésre, hogy csak hamvasztással temetik el. Kevés az a település, ahol meg van határozva, hogy csak a hamvasztás a köztemetés.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** Idáig melyik temetési módszert választották, mióta leváltak Monortól?

**Szente Béla polgármester:** is-is.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** úgy tudja, hogy a legolcsóbb temetés van jegyzőkönyvbe véve mindenhol, a legolcsóbb temetést választották köztemetésre, ez van meghatározva mindenféle jegyzőkönyvbe. Meg kell akkor nézni. Nem volt is-is, hanem a legolcsóbb temetést választották.

**Vargáné Vass Éva jegyző:** a helyben szokásos legolcsóbb temetést azért határozta meg a képviselő-testület, a szolgáltató árai alapján, hogy a temetési segílyt meg tudja állapítani, mert a helyben szokásos temetkezési költség 200.000.- Ft volt, és ennek a 10 %-a volt a temetési segíly. Szerinte ezzel keveri Szalai Gábor képviselő úr valószínűleg. Az, hogy a köztemetés koporsós vagy urnás, eddig nem függött semmilyen feltételtől.

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** javasolja, hogy ne vegyék ki a koporsós temetési lehetőséget a köztemetésnél.

**Szente Béla polgármester:** a megállapodásban ezt benne lehet hagyni, hogy a legolcsóbb koporsós köztemetés 100.000.- Ft.

**Szente Béla polgármester:** jegyző asszonytól kérdezi, hogy ha meghatározzák, hogy a 70.000.- Ft-os köztemetést választják és az elhunyt hozzátartozó vállalja azt, hogy a 70.000.- Ft-os és a 100.000.- Ft-os temetés közötti különbséget kifizeti, ez lehetséges?

**Vargáné Vass Éva jegyző:** ez akkor már nem számít köztemetésnek. A köztemetés költségét hagyatéki teherként bejegyeztetik az ingatlanra. Kis településen nem feltétlenül méltányos az,

hogy kizárólag csak a hamvasztásos köztemetés a szokásos.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** hogy ne legyen ebből nagy vita, visszavonja a javaslatát. Csak ezért mondta, mert vannak nagyon Isten szerető emberek, akik mindig itt csapódnak le az önkormányzatnál és az önkormányzatnak kell rajtuk segíteni. Azért, hogy haladjanak, javasolja a 100.000. – Ft-ost.

**Borbás Elvira bizottsági tag:** Nem véletlenül mondta azt, amit mondott, ugyanis rajta csapódott le egy ilyen eset, amikor polgármester úr mindenképpen megpróbálta az olcsóbbat rájuk beszélni. Éjszaka ott sírt a kapujában az egész család, kb. 15-en, hogy ők ezt nem tudják elviselni, mert az ő szokásaik szerint bűn, és nem tudják ezt elfogadni. Azt gondolja, hogy ezeknek az embereknek az érzéseit tiszteletben kell tartani.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** nagyon megérti az érzéseiket. El kell menni egy ilyen helyre, amikor az érzéseiket előadják, utána isznak egy héttel előtte és utána is, és ebből a pénzből nyugodtan eltemettethetnék. Azok az érzések, hogy van egy önkormányzat, akihez el lehet jönni, és akivel meg lehet ezt oldani. Jövőre meg üveg koporsót fognak kérni, mert szeretnék az elhunytat még az utolsó percig látni. Javasolja, hogy 100.000.- Ft legyen a köztemetés díja.

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** azért ezt túl groteszk volt, nem hiszi, hogy elmúlt hét év alatt bárki is, ilyen kéréssel idejött volna az önkormányzathoz.

**Vargáné Vass Éva jegyző:** kizárólag a hamvasztásos temetést kívánja az önkormányzat köztemetésként biztosítani. Ha jól értette Szalai Gábor bizottsági tag javaslatát.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** ebből volt egy vitájuk, ezért a hamvasztásos temetésre vonatkozó javaslatot visszavonta és javasolja, hogy 100.000.- Ft legyen a koporsós köztemetés díja.

**Vargáné Vass Éva jegyző:** Szalai Gábor módosító javaslata, hogy 100.000.- Ft legyen a köztemetés költsége, függetlenül attól, hogy koporsós vagy urnás.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** ha ezt szét lehet így szedni, akkor ezt már nem tudja értelmezni. Azt szerette volna, hogy egy lehetőség legyen csak, ne lehessen választani a hamvasztásos és a koporsós temetés között.

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** megítélése szerint az lenne logikus, ha visszamennének oda, ahol elkezdtek, itt a megállapodásban leírtak szerint, amik vannak. Fel is olvasta az előbb, hogy koporsós temetés esetén 100.000.- Ft, ha valaki hamvasztásos temetést kér, az 70.000.- Ft, mert lehet, hogy könnyebben vissza tudja fizetni ezt a pénzt az illető később. Véleménye szerint ez lenne a logikusabb, nem az, hogy mind a kettőt 100.000.- Ft-ra felvigyék. Szalai Gábor visszavonta módosító javaslatát. Azt tartja logikusnak, hogy a megállapodásban foglaltak szerint fogadja el a bizottság.

**Szente Béla polgármester:** abban látja a problémát, hogy ha csak a 100.000.- Ft-os javaslatot fogadják el, mert sikerült lefaragniuk a temetés költségeit, hamvasztásos temetésnél 70.000.- Ft-ra a temetkezési vállalattal. Ha 100.000.- Ft van meghatározva, akkor, hogy fogja szétválasztani, ha egyszerű hamvasztásos temetést szeretne megrendelni, mint köztemetést. A döntést hozó, amikor dönt, hogy hamvasztásos temetés lesz megrendelve, a hozzátartozók ezt elfogadják, és csak egy összeg, a 100.000.- Ft van meghatározva, akkor itt kétséges lesz, hogy

hogyan bontják szét. Ezért javasolja az eredeti megállapodás szerint, mert itt szerepel 70.000.- Ft és 100.000.- Ft és nem hiszi, hogy a polgármester direktben a 100.000.- Ft-os temetést fogja választani.

**Szalai Gábor bizottsági tag:** így jó, amit elmondott polgármester úr, ha ez jó jegyző asszony szerint is, akkor maradjon az eredeti megállapodás tervezetben foglaltak szerint és azt fogadja el a bizottság.

**Vargáné Vass Éva jegyző:** az a variáció is jó, hogy csak hamvasztásos temetés legyen, mert a képviselő-testület hozhat olyan döntést, hogy kizárólag hamvasztásos temetéssel történhet a köztemetés. Hozhat a képviselő-testület olyan döntést is, hogy csak koporsós temetéssel történhet a köztemetés. Hozhat olyan döntést a képviselő-testület, hogy mind a két temetkezési módot elismeri köztemetésnek.

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** az eredeti előterjesztésben szereplő megállapodás szerint teszi fel szavazásra a határozati javaslatot. Aki ezzel egyetért, az igen gomb megnyomásával jelezzé.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság 4 igen – egyhangú – szavazattal az alábbi határozatot hozta:**

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága**

**7/2014. (IV. 24.) EKSZB  
határozata**

A köztemető rendjéről és a temetkezési tevékenységről szóló 5/2012. (III. 30.) önkormányzati rendelet 2. §. (6) bekezdése alapján a köztemetésre vonatkozó megállapodásról

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a köztemetési szolgáltatások elvégzésével – a határozat mellékletét képező megállapodásban foglaltak szerint – a Babérkoszorú Kft-t (2200 Monor, Bajcsy Zsilinszky út 54.) bízta meg határozott időre 2014. május 1. napjától 2015. április 30. napjáig. A Képviselő-testület hatalmazza fel Sente Béla polgármestert a megállapodás aláírására.

Határidő: azonnal

Felelős: bizottság elnöke

**2.) Előterjesztés a Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának módosítására**

Előadó: Dzsupin Imréné bizottsági elnök

**Vargáné Vass Éva jegyző:** Az Alapító Okiratot most adták kézbe. Ebben a változás a jogszabályban meghatározott közfeladat ellátás vonatkozásában van, ez a 14. pont. Változott az önkormányzatokról szóló törvény. A kormányzati funkció kódok 2014. január 1-jétől szakfeladat helyett léptek be. A szakfeladat marad tulajdonképpen, de a kormányzati funkció szerepel az új könyvelési rendszerben. Ennek alapján került módosításra a Polgármesteri Hivatal Alapító Okirata a 15. pontban Cofog besorolással, illetve a szakfeladati besorolást is meghagyták, mert nem mindegyik szakfeladathoz tartozik Cofog kód.

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság 4 igen – egyhangú – szavazattal az alábbi határozatot hozta:**

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága**

**8/2014. (IV. 24.) EKSZB  
határozata**

**Monorierdői Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának módosításáról**

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága javasolja, hogy Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testülete a községi Polgármesteri Hivatal Alapító Okiratának módosítását a tervezet szerint hagyja jóvá. A módosítás a törzskönyvi bejegyzéssel lép hatályba. Felkéri a jegyzőt, hogy a módosítással összefüggő adminisztratív teendőket lássa el.

Határidő: soros testületi ülés

Felelős: polgármester  
jegyző

### **3.) Egyebek**

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** május 1-én sport és egészség nap lesz megtartva, különböző szűrések lesznek a hivatal épületében, valamint sport programok. A plakát elkészült, ki lett rakva, nagyon sokan mondták, hogy nagyon színes és figyelemfelkeltő, úgy, hogy nagyon jó lett. Megkéri a bizottság tagjait, hogy aki tud, az május 1-én reggel 8.00 órától vegyen részt ezen.

A gyermeknap május 23-án lesz megtartva az iskola környékén. Az Oktatási, Kulturális, Közbiztonsági és Sport Bizottság tárgyalta. Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság is csatlakozik a programhoz, hiszen környezetvédelem jegyében is zajlik. Kapott az iskolában a tanároktól totót a környezetvédelemmel kapcsolatban. Óvodások, alsós és felső tagozatos gyerekek is be lesznek vonva. Kéri a bizottság tagjait, hogy tegyék e napon szabaddá magukat és segítsenek ebben.

A Falunap rendezvény június 28-án reggel 8.00 órától június 29-én hajnali 2.00 óráig lesz. Ebben is részt vesznek az Oktatási, Kulturális, Környezetvédelmi és Sport Bizottsággal. Különböző versenyek vannak kiírása, ezzel kapcsolatban nagyon sok tennivalójuk van. Mindenkit úgy, mint a tavalyi évben is, szeretettel várnak egy kis segítségnyújtásra.

Biztos hallották már többen, hogy van az országos „Te szedd” mozgalom. Idén május 9-11-ig kerül megrendezésre. Május 9-én szeretnének csatlakozni ebbe a programba. Felvette a kapcsolatot az iskola vezetésével és az óvodával, ők is szeretnének részt venni ebben a programban. Az iskola az ÖKO iskola programba be szeretne csatlakozni, nekik presztizs kérdés az, hogy olyan tevékenységeket folytassanak, ami a környezetvédelemmel kapcsolatos. Erre is május 9-én 10.00 órától szeretettel várnak mindenkit. Ezzel kapcsolatban két határozati javaslatot szeretne előterjeszteni. Az EKSZB javasolja a Képviselő-testületnek,

hogy csatlakozzon az országos „Te szedd” akcióhoz. Felkéri Sente Béla polgármestert, hogy a szervezővel vegye fel a kapcsolatot és szükség esetén kösse meg a megállapodást. A tavalyi évben is zsákokat és különböző dolgokat felajánlottak. Ha nem kerül ez pénzébe az önkormányzatnak, azért nem lenne ez rossz. Határidő: azonnal, felelős: EKSZB elnöke, polgármester, jegyző. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság 4 igen – egyhangú – szavazattal az alábbi határozatot hozta:**

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága**

**9/2014. (IV. 24.) EKSZB  
határozata**

**Az országos „Te szedd” akcióprogramhoz való csatlakozásról**

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy csatlakozzon az országos „Te szedd” akcióprogramhoz. Felkéri Sente Béla polgármestert, hogy a szervezővel vegye fel a kapcsolatot és szükség esetén kösse meg a megállapodást.

Határidő: azonnal

Felelős: EKSZB elnöke  
polgármester  
jegyző

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** a másik határozati javaslat, hogy az EKSZB javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a „Te szedd” akcióprogramhoz csatlakozva a szemétszedést 2014. május 9-én pénteken bonyolítsa le. Továbbá kérje fel a hivatalt, hogy a civil szervezeteknek a meghívót küldje ki és a szokásos helyeken helyezték ki a plakátokat. Határidő: azonnal, felelős: EKSZB elnöke, polgármester, jegyző. Aki ezzel egyetért, kézfelemeléssel jelezze.

**Az Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottság 4 igen – egyhangú – szavazattal az alábbi határozatot hozta:**

**Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének  
Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága**

**10/2014. (IV. 24.) EKSZB  
határozata**

**„Te szedd” akcióprogram keretében a szemétszedés 2014. május 9-én történő  
lebonyolításáról**

Monorierdő Község Önkormányzat Képviselő-testületének Egészségügyi, Környezetvédelmi és Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az országos „Te szedd” akcióprogramhoz csatlakozva a szemétszedést 2014. május 9-én pénteken bonyolítsa le. Továbbá kérje fel a hivatalt, hogy a civil szervezeteknek a meghívót küldje ki és a szokásos helyeken helyezték ki a

plakátokat.

Határidő: azonnal

Felelős: EKSZB elnöke  
polgármester  
jegyző

**Dzsupin Imréné bizottsági elnök:** a nyilvános ülés napirendi pontjai tárgyalásának végére érték. A nyilvános ülést 15.04 órakor bezárja.

**K.m.f.**

**Dzsupin Imréné  
bizottsági elnök**

**Szemők Józsefné  
jkv. hitelesítő**